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ACTA No. oí SG-CMSMB-2020 ______

i

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL.

San Miguel de los Bancos, 17 de enero del 2020.

De conformidad a la convocatoria, oportunamente notificada a todos y cada uno de los miembros 
del Concejo Municipal de San Miguel de Los Bancos; siendo las 16H00, del día martes 17 de enero 
del 2020; contando con la presencia del señor alcalde, Ab. Marco Miguel Calle Ávila, quien 
presidirá esta sesión, de igual forma con las señoras y señores concejales: Sra. Blanca Arias, Sra. 
Mariela Mendoza, Sr. José Montenegro, Sr. Stalin Orozco, Sr. Marco Pesantez, al efecto existe el 
quorum reglamentario.

DESARROLLO DE LA SESIÓN

ALCALDE: Señor Secretario por favor, demos inicio a la presente Sesión del Concejo Municipal.

SECRETARIO GENERAL: ler. PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. - CONSTATACIÓN 
DEL QUORUM:

SECRETARIO GENERAL: Señor Alcalde, se encuentran presentes las señoras y señores 
Concejales que han sido convocados para esta sesión ordinaria, para el día viernes 17 de enero del 
2020; por lo que queda constatado el quorum reglamentario, 1

ALCALDE: al haber el quorum queda instalada la sesión, señor Secretario siguiente punto del 
orden del día.

SECRETARIO GENERAL: 2do. PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. - APROBACIÓN DEL 
ORDEN DEL DÍA

ALCALDE: Señor secretario tenga la bondad de leer el orden del día.

SECRETARIO GENERAL: Se procede a dar lectura.

ORDEN DEL DÍA 
N° oi-SG-CMSMB-2020

CONVOCATORIA SESIÓN EXTRAORDINARIA

San Miguel de los Bancos, 16 de enero de 2020.

En cumplimiento a lo dispuesto por el señor Abogado, Marco Miguel Calle Ávila, Alcalde 
del Cantón, en uso de la facultad que le confieren los Arts. 60 lit. c); 319 del COOTAD; me 
permito convocar, a la SESIÓN EXTRAORDINARIA del Concejo Municipal, a 
efectuarse el día viernes 17 de enero de 2020, a las íóhoo, en el Salón de la Casa 
de Gobierno Municipal, donde se tratará el siguiente orden del día: 1.

ORDEN DEL DÍA:

1. Constatación del quorum, por el señor Secretario.

2. Aprobación del Orden del Día
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3. Conocimiento y aprobación del acta de la Sesión Ordinaria N° 01-SG-CMSMB- 

2020, de fecha 09 de enero del 2020.

4. Conocimiento y aprobación en primer debate del proyecto de “ORDENANZA QUE 
REGLAMENTA Y REGULA EL FUNCIONAMIENTO DE CABINAS PÚBLICAS DE 
INTERNET Y SALAS DE VIDEOJUEGOS, PARA LA ADOPCIÓN DE MEDIDAS 
QUE PERMITAN PROTEGER A NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES FRENTE A 
LA INFORMACION, LOS PRODUCTOS NOCIVOS Y RIESGOS EN LÍNEA, EN EL 
CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS”.

5. Clausura de la sesión por parte del señor Alcalde Ab. Marco Miguel Calle Ávila.

ALCALDE: en consideración el orden del día, señores concejales.

VICEALCAIDE: señor Alcalde, compañeros Concejales quisiera se ponga un punto más 
en el orden del día, un punto muy importante para poder avanzar con los trabajos 
planificados anteriormente, este punto seria: Conocimiento y resolución que autoriza al 
señor Alcalde la suscripción de Convenios Marco y Específicos de Cooperación 
Interinstitucional y Comunitaria, ■'

> Entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de San Miguel de los 
Bancos, y el Ministerio de Educación.

> Entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de San Miguel de los 
Bancos, y el Gobierno Autónomo Descentralizado de la provincia de Pichincha.

> Entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de San Miguel de los 
Bancos, y el Gobierno Autónomo Descentralizado de la Parroquia de Mindo.

> Entre el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de San Miguel de los 
Bancos, y Comunidades de la circunscripción cantonal.

ALCALDE: está bien necesitamos los convenios con el Ministerio de Educación Urgente, 
en consideración señores concejales están de acuerdo.

CONCEJALA BLANCA ARIAS: si es algo que se necesita estoy de acuerdo.

CONCEJALA MARIELA MENDOZA: señor alcalde con respecto a esto de los 
convenio^, me parece muy importante lo que se está haciendo los techados en la escuela 
Nueva Delhi y en la San Patricio, por lo que tenía la duda si es que había el convenio, de 
que se apruebe ahora, con las obras ya empezadas, no implica para nosotros ninguna 
responsabilidad.

ALCALDE: Lo que necesitamos es tener firmado los convenios, estamos en el trámite de 
la firma, el Procurador Sindico me dijo, pero no tenemos la autorización del Concejo, por 
lo que se requiere la autorización del Concejo antes de la firma del convenio.
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1 Igual para firmar con las comunidades siempre la contraloría viene a ver, por lo que
2 siempre hay que tener la documentación lista en una carpeta, por ejemplo, con una
3 comunidad, poder decir la comunidad está aportando con la mano de obra, nosotros
4 justificar en ese sentido y la comunidad de igual forma con su gente, que es lo más
5 apropiado.

6 CONCEJAL JOSE MONTENEGRO: Señor Alcalde, lo importante es saber que
7 contamos con los convenios, porque si estamos haciendo una obra por ejemplo en las
8 escuelas hay que tener el convenio con el Ministerio de Educación que es una parte,
9 Consejo Provincial que es otra parte, en el sector rural las personas del sector rural que es

10 lo que van a aportar ellos, la contraparte que van a poner si son en mingas, cuando hay
11 un convenio uno sabe que es lo que estamos haciendo, de mi parte que ya se firmen esos
12 convenios.

13 ALCALDE: Se incluiría ese punto. Se incluiría también informe del alcalde al Concejo
14 los trabajos que se está realizando, para informarles donde se están realizando para que
15 ustedes también puedan ir. Están de acuerdo en incluir también ese punto informe del
16 alcalde de los trabajos que se están realizando en el cantón, por ejemplo, el arreglo del
17 puente sobre el Rio Macas, nadie está yendo de nosotros.

18 CONCEJALA BLANCA ARLAS: detrás de la casa de José Cusme, hay un espacio de
19 juegos infantiles me decía la señora, que no tienen donde reunirse las personas del barrio.

20 CONCEJAL MARCO PESANTEZ: pero aquí tenemos unan cancha grande.

21 ALCALDE: si esa es del barrio, la que hay detrás del coliseo.

22 CONCEJAL MARCO PESANTEZ: alguna salita para reuniones.

23 CONCEJAL JOSE MONTENEGRO: señor alcalde en el barrio Bellos Horizontes no
24 son muy grandes los lotes, es un lote de terreno que tiene un tipo de parquecito con juegos
25 para los niños, pero usted sabe con la lluvia.

26 ALCALDE: si sería importante un techado, están de acuerdo que se ingrese ese punto
27 más, tenga la bondad de tomar votación señor secretario.

28 SECRETARIO GENERAL: Se procede a tomar votación en referencia al segundo punto
29 del orden del día:

30 Señora Concejala Blanca Arias A Favor

31 Señora Concejala Mariela Mendoza A Favor

32 Señor Concejal José Montenegro A Favor

33 Señor Concejal Stalin Orozco A Favor

34 Señor Vicealcalde Marco Pesantez A Favor

35 Señor Alcalde Marco Calle A Favor

Página 3 | 15

Dirección: Calle Marco Jaramillo c 2 770-703 / 2 770-72? / 2 770-988 / Fax: 2 770-01?



Gobierno Autónomo
Descentralizado Municipal
DEL CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS

PICHINCHA - ECUADOR
1 Se proclama los resultados con seis votos a favor, y se incluye como punto del orden del
2 día la moción presentada por el señor concejal Marco Pesantez, y la moción presentada
3 por el señor alcalde Marco Calle.

4 RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL RESUELVE, APROBAR EL SEGUNDO
5 PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. CON LAS MOCIONES PRESENTADAS POR EL
6 CONCEJAL MARCO PESANTEZ Y EL SEÑOR ALCALDE MARCO CALLE

7 ALCALDE: tenga la bondad señor secretario el siguiente punto del Orden del Día.

SECRETARIO GENERAL: TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
N° O1-SG-CMSMB-2O2O, DE FECHA 09 DE ENERO DEL 2020.

8
I ' ' /

9 ALCALDE: En consideración el acta.

10 CONCEJALA MARIELA MENDOZA: he revisado el acta, se encuentran todos los
11 puntos que se trató, está claro no tengo ninguna observación al respecto, por lo cual elevo
12 a moción para que se apruebe.

13 ALCALDE: Existe apoyo a la moción.

14 CONCEJAL JOSE MONTENEGRO: señor alcalde, he revisado el acta el asunto es que
15 habíamos quedado que el Procurador Sindico iba a tener información para esta sesión,
16 como no ha estado que quede sentado en actas que nos de esa información sobre los
17 cobros de los terrenos de la segunda etapa del Barrio 6 de diciembre.

18 ALCALDE: Si se reunieron en esta semana con las personas.

19 CONCEJAL JOSE MONTENEGRO: si estuvimos también, ahí se quedó en que se va
20 hacer unas consultas que se le haga acuerdo para la próxima sesión.

21 ALCALDE: de acuerdo, señor secretario tenga la bondad de tomar votación sobre este
22 punto.

23 SECRETARIO GENERAL: Se procede a tomar votación respecto al tercer punto del
24 orden del día del conocimiento aprobación del acta de la sesión ordinaria n° 01-SG-
25 CMSMB-2020, de fecha 09 de enero del 2020.

26 Señora Concejala Blanca Arias Aprobado

27 Señora Concejala Mariela Mendoza A Favor

28 Señor Concejal José Montenegro A Favor

29 Señor Concejal Stalin Orosco A Favor

30 Señor Vicealcalde Marco Pesantez A Favor

31 Señor Alcalde Marco Calle A Favor

32 Se proclaman los resultados con seis votos a favor de la aprobación al tercer punto del
33 orden del día.
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1
2 RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL RESUELVE, APROBAR TERCER
3 PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ACTA
4 DE LA SESIÓN ORDINARIA N° O1-SG-CMSMB-2O2O, DE FECHA 09 DE
5 ENERO DEL 2020.

6 ALCALDE: Tenga la bondad siguiente punto del orden del día.

7
SECRETARIO GENERAL: CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN EN PRIMER DEBATE DEL PROYECTO 
DE “ORDENANZA QUE REGLAMENTA Y REGULA EL FUNCIONAMIENTO 
DE CABINAS PÚBLICAS DE INTERNET Y SALAS DE VIDEOJUEGOS, 
PARALA ADOPCIÓN DE MEDIDAS QUE PERMITAN PROTEGER ANIÑAS, 
NIÑOS Y ADOLESCENTES FRENTE A LA INFORMACION, LOS 
PRODUCTOS NOCIVOS Y RIESGOS EN LÍNEA, EN EL CANTON SAN 
MIGUEL DE LOS BANCOS”___________________________________

8

9 ALCALDE: Hugo usted que es el que propone la ordenanza que nos explique un poco,
10 por favor tenga la bondad.

11
12 INGENIERO HUGO ORELLANA: Señor Alcalde, señores Concejales, voy a hacer un
13 pequeño resumen del proceso que se ha dado para la elaboración de esta ordenanza, como
14 bien sabe el Consejo Cantonal de Protección de Derechos, encabezando siempre las
15 reuniones en la red institucional, donde participan todas las instituciones públicas y
16 privadas que trabajan dentro del territorio, dentro de este grupo también se incluye la
17 fundación de la ONG que es Fenpidec que trabajan conjuntamente con child found
18 Ecuador , ellos realizaron algunos estudios e investigaciones de campo de los cybers en
19 todo el cantón, y los resultados nos dieron datos alarmantes sobre niños niñas y
20 adolescentes que se mantienen en los Centros donde prestan el servicio de Cyber, hasta
21 altas horas de la noche sin control de los propietarios y sin control de los padres de familia,
22 además el peligro más eminente es que dentro de los Cyber no tienen bloqueos para
23 páginas de juegos violentos, páginas pornográficas, en todos los cybers ninguno de ellos
24 tiene, y no tienen espacios específicos para niñez y adolescencia, entonces se propuso se
25 hizo un borrador y se analizó, estamos proponiendo algunas medidas para que se
26 establezca espacios específicos para niñez y adolescencia, dónde está bloqueada estas
27 páginas que sólo le sirva específicamente, para hacer consultas de los deberes lo necesario
28 para ellos, no les dejen estar hasta altas horas de la noche, porque uno se pasa por el
29 internet a las 10 de la noche todavía hay niños de 10 a 11 años que están ahí entonces esto
30 es nocivo y afecta a la comunidad.

31
32 ALCALDE: ¿Y hay sanciones también?

Página 5 | 15

Dirección: Calle Marco Jaramillo 2 770-703 / 2 770-72? / 2 770-988 / Fax: 2 770-011



,í:

Gobierno Autónomo
Descentralizado Municipal
DEL CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS

PICHINCHA - ECUADOR

1 ; < /
2 INGENIERO HUGO ORELLANA: Si existen sanciones, eso se ha propuesto como se
3 les dio el borrador no sé si lo revisaron, cómo es primer debate para que se apruebe en
4 primera instancia, se envié a la comisión para que se lo revise, recibir sugerencias además
5 esto también fue revisado por el equipo legal de child found, antes de presentarlo se dio
6 una revisión ellos y sugerencias que también se las ha tomado y están dentro de esta
7 ordenanza, así que está puesto a consideración de ustedes como autoridades para que nos
8 ayuden, colaboren a fin de coadyuvar el perfecto desarrollo de nuestros niños y
9 adolescentes del cantón.

10
11 ALCALDE: A mí me parece bien porque el problema de nuestros niños y nuestros
12 jóvenes es de preocuparse, si regulamos o reglamentados el uso, creo que es excelente
13 señora Blanca Arias tenga la bondad.

14
15 CONCEJAL BLANCA ARIAS: Señor Alcalde, Compañeros Concejales, buenas tardes,
16 en estos casos es digno de felicitar a Hugo, a las Instituciones que se han involucrado, se
17 ha visto la necesidad de normar esta situación, leí el proyecto de ordenanza, le veo muy
18 interesante, lo único que sugiero que lo aprobemos en primer debate, pasemos a
19 sindicatura para que nos ayude revisando, de la misma manera los considerandos,
20 nosotros poder obtener un instrumento con todos los parámetros legales, también
21 analizarlo en la Comisión de Legislación para tener las cosas bien definidas en un segundo
22 debate, una vez más felicitar el buen trabajo, normar para ayudar un poco a las familias a
23 controlar a los niños, elevo a moción para aprobar el primer debate.

24
25 ALCALDE: Entonces eleva a moción, aprobar en primer debate, pasé al área jurídica, a
26 la comisión de legislación.

27
28 CONCEJAL MARIELA MENDOZA: Señor alcalde, compañeros concejales, igual
29 felicitar a Hugo, que es en este caso la importancia que tiene la regulación de los cybers,
30 efectivamente en la actualidad está el peligro, al acecho, la era digital ha traído cosas
31 buenas pero también cosas negativas igual los niños niñas y adolescentes, necesitan de
32 nuestro interés para formar este tipo de ordenanzas y aprobarlo en segundo debate va a
33 ser un éxito para regular estos espacios donde nuestros niños, niñas y adolescentes están
34 en peligro constante, así que pór mi parte apruebo la moción presentada por la
35 compañera Blanca Arias.

36
37 CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: Bueno de mi parte lo estuve leyendo está muy
38 bien, por ejemplo aquí tenemos en el artículo 6, habla de dar una capacitación a todos los
39 propietarios o a quienes atienden dentro de esas cabinas, los mecanismos de seguridad
40 de igual forma que se debe tener, los horarios porque un niño de io años no puede estar
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1 a las diez de la noche andando en la calle, supuestamente le dicen al papa a la mama que
2 están en el internet haciendo la consulta pero eso no es realidad, las sanciones multas
3 estoy de acuerdo, solicito se incluya que estas instalaciones deberían contar con
4 estadística de quienes llegan, por decir se pierde un niño, qué dicen los padres sabe que
5 se fue al internet, el dueño de internet no sabe quién ha estado, de tal manera que se haga
6 una bitácora de registro diario de los menores con nombre y apellido con hora de entrada
7 y de salida que en la ordenanza se incluya esta sugerencia.

8
9 ALCALDE: Se puede poner dentro de la ordenanza, a la Comisión sería la observación. 

10
11 CONCEJAL MARCO PESANTEZ: Señor alcalde, compañeros, esta es una de las
12 herramientas que ha revolucionado al mundo, los jóvenes, los niños, necesitan del
13 internet también para poder estudiar, pero también hay material nocivo para ellos, para
14 mí es muy importante que se haga este tipo de controles, pero también se debe extender
15 a los proyectos municipales como ustedes saben nosotros tenemos proyectos de
16 digitalización del cantón, los puntos wifi, los Infocentros, son lugares que también tienen
17 que estar controlados, hay espacio para que los niños aprendan, muy importantes, pero
18 también hay mucho material nocivo entonces también quisiera que se extienda a los
19 proyectos municipales.

20 / ' 1
21 ALCALDE: Creo que esas observaciones en la Comisión y en la próxima sesión para
22 segundo debate ya podemos incluirle con esas observaciones, de acuerdo todos para de
23 una vez entrar a votación.

24
25 CONCEJAL STALIN OROSCO: señor Alcalde estoy de acuerdo que se haga esta
26 ordenanza, apoyó la moción.

27
28 ALCALDE: entonces señor secretario tenga la bondad de tomar votación.

29
30 SECRETARIO GENERAL: Se procede a tomar votación en referencia el cuarto punto
31 del orden del día.

32 Señora Concejal Blanca Arias Aprobado

33 Señora Concejal Mariela Mendoza Aprobado

34 Señor Concejal José Montenegro A Favor

35 Señor Concejal Stalin Orozco A Favor

36 Señor Vicealcalde Marco Pesantez A Favor

37 Señor Alcalde Marco Calle A Favor
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1 Se proclama los resultados con 6 votos a favor, de la aprobación del cuarto punto del
2 orden del día.

3 RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL RESUELVE APROBAR EL
4 CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN
5 EN PRIMER DEBATE DEL PROYECTO DE “ORDENANZA QUE
6 REGLAMENTA Y REGULA EL FUNCIONAMIENTO DE CABINAS PÚBLICAS
7 DE INTERNET Y SALAS DE VIDEOJUEGOS, PARA LA ADOPCIÓN DE
8 MEDIDAS QUE PERMITAN PROTEGER A NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES
9 FRENTE A LA INFORMACION, LOS PRODUCTOS NOCIVOS Y RIESGOS EN

10 LÍNEA, EN EL CANTON SAN MIGUEL DE LOS BANCOS”

11
12 ALCALDE: Gracias señor secretario tenga la bondad el siguiente punto del orden del
13 día.

SECRETARIO GENERAL: CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN QUE 
AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE LA SUSCRIPCIÓN DE CONVENIOS 
MARCO Y ESPECÍFICOS DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL Y 
COMUNITARIA.

> ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DE SAN MIGUEL DE LOS BANCOS, Y MINISTERIO DE 
EDUCACIÓN.

> ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DE SAN MIGUEL DE LOS BANCOS, Y EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE 
PICHINCHA.

> ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DE SAN MIGUEL DE LOS BANCOS, Y EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PARROQUIA DE MINDO.

> ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DE SAN MIGUEL DE LOS BANCOS, Y COMUNIDADES 
DE LA CIRCUNSCRIPCIÓN CANTONAL

14

15 ALCALDE: En el siguiente punto, voy a dar la información de donde estamos haciendo
16 los trabajos, dentro de las unidades educativas por ejemplo, se empezó a trabajar para
17 aprovechar el tiempo con los padres de familia, si dejamos pasar un poco más ya se van
18 de vacaciones y prácticamente no tendríamos la oportunidad que nos ayuden, entonces
19 estamos en plena gestión para la firma del convenio con el Ministerio de Educación, piden
20 informes, está en el trabajo de firmarse esto, el Procurador Síndico el otro día me dijo que
21 se está yendo a firmar el convenio pero no hay la autorización del Consejo, había
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1 conversado con Marco, bien que mocionó poner en el punto del orden del día, ganamos
2 tiempo, está listo para firmar el convenio y recién se va a ser la resolución, más bien
3 estamos a tiempo con esa autorización, para estar tranquilamente realizando los trabajos
4 necesarios autorizados para firmar los convenios, con las comunidades como dije de igual
5 forma por ejemplo, en La Florida ahí se va hacer una cancha, están haciendo ellos la
6 gestión primero de escriturar el terreno a nombre del municipio, porque no podemos
7 hacer obra pública en propiedad privada, está corriendo por cuenta de ellos, van a poner
8 la mano de obra igual para los trabajos, también hacen su aporte todo ese tipo de obras
9 tiene que estar plasmado en un convenio, para nosotros después viene algún ente de

10 control o la comunidad se revisa los convenios con la documentación correspondiente
11 donde se puede analizar cuál fue el aporte de las partes intervinientes.

12 En consideración compañeros concejales este punto, señor secretario tenga la bondad de
13 tomar votación.

14 SECRETARIO GENERAL: El concejo municipal manifiesta estar de acuerdo con la
15 moción presentada por el señor alcalde enl este punto del orden del día. Se procede a
16 tomar votación.

17 Señora Concejala Blanca Arias Aprobado

18 Señora Concejala Mariela Mendoza A Favor

19 Señor Concejal José Montenegro A Favor

20 Señor Concejal Stalin Orozco A Favor

21 Señor Vicealcalde Marco Pesantez A Favor

22 Señor Alcalde Marco Calle A Favor

23 Se proclaman los resultados con 6 votos a favor de la aprobación del quinto punto del
24 orden del día.

25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL RESUELVE APROBAR EL 
QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, CONOCIMIENTO ¥ RESOLUCIÓN 
QUE AUTORIZA AL SEÑOR ALCALDE LA SUSCRIPCIÓN DE CONVENIOS 
MARCO Y ESPECÍFICOS DE COOPERACIÓN INTERINSTITUCIONAL Y 
COMUNITARIA.

> ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DE SAN MIGUEL DE LOS BANCOS Y MINISTERIO DE 
EDUCACIÓN.

> ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DE SAN MIGUEL DE LOS BANCOS Y EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PROVINCIA DE 
PICHINCHA.
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1 > ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO
2
3

MUNICIPAL DE SAN MIGUEL DE LOS BANCOS Y EL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DE LA PARROQUIA DE MINDO.

4

5 ALCALDE: Tenga la bondad del siguiente punto del orden del día.

6 •f - •> ' / ■ ...
SECRETARIO GENERAL; SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
CONOCIMIENTO INFORME QUE PRESENTA EL SEÑOR ALCALDE, DE 
LAS OBRAS QUE SE ESTÁN REALIZANDO EN EL CANTÓN.

7

8 ALCALDE: Muchísimas gracias, es bueno tener informado al Concejo Municipal de los
9 trabajos que se vienen realizando, en este año hemos empezado con algunas obras

10 importantes dentro del cantón San Miguel de los Bancos, tenemos lo que son las canchas
11 techadas, las canchas techadas se van hacer de dos tipos: una es de 18 metros de ancho
12 por 30 de largo, esa es una cancha grande, y otra de 16 metros por 24 metros, se va a
13 realizar en unos terrenos donde no entra la cancha grande que es en algunos Barrios.

14 En el Barrio Brisas del Blanco, ahí se va hacer una canchita techada en una cancha de
15 vóley que tienen.

16 En el Barrio Jardines del Sol el día de hoy fueron hacer la medición, mañana empiezan
17 con la minga, para empezar a hacer la cimentación.

18 Tenemos ¡de tipo pequeñas en el -Recinto Milpe, en la escuela que era, está cerrada la
19 escuela pero es de propiedad del Ministerio.

20 En la Primero de Mayo, en el barrio San Alfonso, ahí nos tienen que dar el terreno porque
21 ha sido de Don Chávez el terreno, al lado de la iglesia evangélica, es una para una cancha
22 de vóley, don José usted que es del arte de las mediciones, ese terreno está hipotecado
23 nunca creo alzaron la hipoteca del IERAC, si de repente usted nos da una mano
24 conversando con los ellos, pero ya les han dicho, pero no están muy al tanto de eso,
25 entonces ellos dicen ya dimos el terreno ahí está la escritura y arregle, pero no es tan fácil
26 de arreglar.

27 Tenemos otra pequeña en el Barrio la Campiña, que es en la parte de arriba de la Campiña,
28 son cinco pequeñas y el resto son grandes.

29 En San José de Saloya la comunidad desbanco todo el terreno.

30 Tenemos en la Nueva Delhi.

31 Tenemos en la Escuela San Patricio.

32 Tenemos en Nuevo Amanecer.
/
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1 Tenemos en el colegio Bernabé de la Raúl, en el patio, fuimos a decir que se va a
2 pavimentar como han pedido, de repente la gente son más sabios, como vamos a
3 pavimentar bonito y después para el otro año hacer la cancha, entonces una señora dijo
4 vamos a pavimentar todito y después hacer huecos a dañar todo, mejor porque no
5 hacemos despacio y hacemos la cancha techada, entonces tienen toda la razón, vamos a
6 hacer doble trabajo, se va a demorar un poco hasta conseguir un presupuesto, de igual
7 forma que ya se quede hecha.

8 Estamos en Mindo, en el barrio Magdalena donde los señores Ponce ahí por ejemplo es
9 de indicarles hemos ido algunas veces y ahí hay un señor ecologista, que sigue molestando

10 de que como así van a hacer una cancha que aquí es de ecologistas, la gente con machetes
11 en contra del señor, son tres personas que se oponen, que no quieren que hagan
12 complicado entre la gente, les dije que primero el permiso ambiental aquí mismo para no
13 tener inconvenientes, por eso no empezaron a trabajar para evitar un poco el
14 enfrentamiento, la gente quiere la cancha, pero hay tres personas uno especialmente que
15 está tomando fotos para denunciar al medio ambiente, que no tienen permisos y todo
16 eso, hay que ir mejor con todo. / ¡

17 Estas son prácticamente las canchas que se va hacer dentro de San Miguel de los Bancos
18 en este año, como les dije estamos trabajando con la gente de las escuelas, de los colegios
19 en base a mingas, están yendo 4 personas por cancha, en algunas partes están yendo más,
20 en San José de Saloya, hasta las señoras están trabajando eso es muy bueno, porque de
21 paso nosotros abaratamos costos, podemos hacer más obras dentro del cantón San
22 Miguel de los Bancos, con respecto a las canchas, el lunes empezamos con el colegio,
23 Jardines del Sol, Nuevo Amanecer, en Mindo están esperando el permiso ambiental,
24 vamos paulatinamente ya no tenemos maestro.

25 Vamos a ir viendo cómo hacemos el resto de canchas, otras obras que se están realizando
26 por ejemplo se ha trabajado en el colegio San Miguel, pidieron hacer en el coliseo habido
27 una pared de tierra que filtraba el agua, no sé si ya terminaron, se está realizando el
28 trabajo en el puente del Río Macas, el Consejo Provincial como está con la mano de obra
29 la gente ha de pensar que el municipio no está haciendo nada, nosotros hemos puesto
30 todo el cemento va entrar como 300 sacos aproximadamente, como Consejo Municipal
31 hacer un recorrido por estos sectores para que la gente también sepa que el municipio
32 está colaborando, coordinar con el fiscalizador porque él nos supo manifestar que se está
33 perdiendo el cemento, pero en la comunidad, sí vale estar pendiente, como es fácil
34 calcular el cemento tantos metros cúbicos han hecho de hormigón y cuántos sacos de
35 cemento son, entonces de eso hay que estar pendiente también.

36 En el patio de comidas de Mindo agradecerle a Stalin que está el al frente de ese trabajo.

37
38 CONCEJAL STALIN OROZCO: Empezamos a fundir perdimos mucho tiempo por la
39 tubería, estaba todo tapado, el agua como vamos a poner un medidor en cada local
40 entonces se perdió casi todo el día.
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1
2 ALCALDE: Entonces lo que dijiste era cierto que no van a poder fundir rápido, ha sido
3 un sin número de tuberías, y eso no permite hacer rápido las cosas.

4 Igual forma También estamos en Mindo, lo que es los bordillos en la Campiña - vía
5 Cunuco, hay bastante trabajo no ha tenido el ancho necesario, más abajo está maquinaria
6 desalojando la Tierra, se puso una tubería para rellenar más en el barrio la Campiña, el
7 baño de la cancha sintética, que igual se está trabajando, se está haciendo en todos los
8 sectores dentro del cantón San Miguel de los Bancos.

9 Los bordillos en la nueva ciudad.

10 El día lunes empieza los bordillos en San Pedro y San Bernabé.

11 Se va hacer los bordillos para luego adoquinar aquí en la Roberto Pesantez, si ustedes han
12 visto iniciamos hacer los bordillos con la gente del municipio, hemos paralizado porque
13 la gente se fue a otros lados, están en las canchas y en otros lados, pero ya conformada,
14 hemos de continuar, el proyecto es salir a la 6 de diciembre.

15 Son trabajos fuertes porque allá nos demoramos bastante en la entrada a la vía, porque
16 ahí había que conformar, entra bastante material, en la salida para las 6 de diciembre nos
17 va a entrar más material, esta de conformar todavía bastante, todo eso le va dando el
18 esquema de conformación Vial dentro de San Miguel de los Bancos.

19 Se fueron a conversar con el ingeniero del Consejo Provincial, van hacer un rebacheo
20 sencillo de la avenida 17 de julio y de la 6 de diciembre, que eso está ofrecido desde hace
21 mucho tiempo, pero no han hecho, pero lo van a hacer en estos días sé que la perfecta
22 viene en estos días, entonces hay que trabajar.

23 Están trabajando en el teleférico se empezó el mejoramiento en los cables, en las poleas,
24 en las ruedas, el mantenimiento va a cambiar algunas cosas del teleférico, van a pintar
25 todo ese tipo de cosas para Carnaval se estima que esté funcionando el teleférico. Del
26 teleférico aspiremos qué para Carnaval esté funcionando para poder pasar ya la gente con
27 todas las cosas, algo de batería sanitaria se va hacer.

28 CONCEJAL STALIN OROSCO: y unos vestuarios también el arreglo del pasamano de
29 guadua, como eso es pedregoso, entonces se quedó que se va hacer un pasamano querían
30 hacerlo de tubos galvanizados.

31
32 ALCALDE: Los trabajos de la expropiación del terreno de Mindo, hemos quedado de ir
33 a ver, y no hemos avanzado cualquier momento nos vamos, la lotización está lista aquí en
34 la finca, estábamos con don José Montenegro, viendo si podíamos comprar un poco más
35 de terreno del vecino Don Ordóñez, pensamos que era más fácil de negociar y no está tan
36 fácil, cosas que la gente quiere y hay que ayudarle, necesita la gente lotes de terreno para
37 poder tener su bien, hacer su casita posteriormente.
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1 El terminal terrestre igual con los señores Vivanco dieron la apertura total, autorizaron
2 que hagan el trabajo de movimiento de tierras, pero el tractor se dañó, hasta ahora no sale
3 ambos tractores están dañados, no hemos podido terminar con esto de las canchas el
4 replanteo definitivo, del terreno, Darío midió con todo eso para ver cuánto de desnivel,
5 para ver si hacemos dos terrazas, para no cometer errores de coger de botar la tierra y
6 más bien ya con el diseño ir botando la tierra donde se debe poner exclusivamente, eso
7 sería de obras.

8 Tenga la bondad, después don José.

\ 9 
10 
11 
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41

CONCEJAL MARIELA MENDOZA: Quería solamente hacer una observación que tal 
vez haya un re bacheo de la principal. / ' 1

ALCALDE: De la 17 de julio, fuiste tú con el ingeniero Pacheco. Señorita Yessenia venga 
por favor.

YESSENIA SUAREZ voz informativa: fuimos con Norma Pesantez al Concejo 
Provincial, donde nos manifestaron que por el tema de carnaval van hacer un re bacheo 
urgente de la vía, empezando en el Kilómetro 72, va hacer algo rápido y estiman que en 
unos dos o tres meses realicen el recapeo de toda la av. Principal.

CONCEJAL MARIELA MENDOZA: Siempre tenemos el problema que se acumula el 
agua donde está la Cooperativa Cooprogreso, no sé hay alguna alcantarilla, pero es 
permanente el agua.

ALCALDE: Nosotros alguna vez hicimos una zanja con la amoladora en el asfalto por un 
lado del bordillo y se hizo un canal por ahí se iba el agua hay un problema ahí en el sector 
de la Cooprogreso.

' / ' 'i
CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: El asunto de esas Pozas de agua, el motivo es que 
no hicieron los estudios topográficos, para poder dar los desniveles, si el Consejo 
Provincial tienen que hacer el estudio de nivel que debe de ser, esa es la razón que se 
empoza siempre el agua.

Con los compañeros concejales hemos estado conversando en el asunto de las obras que 
se están realizando dentro del cantón, el informe que nos dio usted muchas gracias, 
nosotros queremos un listado de las obras, para poder planificar y proyectar y decir por 
ejemplo hoy nos vamos a esta zona, para conocer todo, e ir a fiscalizar las obras que se 
están realizando, eso es lo que pedimos nosotros un listado con medidas, para nosotros 
poder controlar ver qué podemos hacer, en que podemos ayudar también, el otro tema 
era las escrituras de la Primero de Mayo, deben estar a nombre de Don Bolívar Chávez lo 
que tengo conocimiento de eso es que está hipotecado al Banco de Fomento, el señor 
repartió a cada uno de Los Herederos la propiedad, no sé cómo está con las escrituras,

Página 13 | 15

Dirección: Calle Marco Jaramillo £ 2 770-703 / 2 770-72? / 2 770-988 / Fax: 1770-01 i



Gobierno Autónomo
Descentralizado Municipal
DEL CANTÓN SAN MIGUEL DE LOS BANCOS

■.i
PICHINCHA - ECUADOR

1 entonces toca revisar primero aquí en el catastro a ver si ya está catastrado los
2 fraccionamientos que le dio a cada uno de Los Herederos, que bien puede el Mostrar las
3 escrituras anteriores.
4
5 ALCALDE; Pero eso ayúdenos usted Don Montenegro. Pero si no nos entregan la
6 escritura no podemos yo fui claro con ellos.
7
8 CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: Porque si hacemos una cancha allá vamos a tener
9 una crítica del centro poblado, en el centro poblado también tenemos un área para hacer

10 una cancha.
11
12 ALCALDE: En el centro poblado hay un problema no hay mucha gente, ahí son de dos
13 vías la gente del centro poblado y los de la vía Santa Isabel y la vía San Alfonso ahí si va
14 más gente.
15
16 CONCEJAL JOSÉ MONTENEGRO: Eso sí como la familia Chávez son bastantes, ellos
17 se hace bastante el grupo es como que si les hicieran una cancha personal solo para ellos
18 familia incluidos hasta hijos de mi hermano si no se han casado con los vecinos.
19
20 ALCALDE: Ahora si no nos entregan la escritura a favor del municipio, tendremos que
21 hacerla en el pueblo, cuando nos entreguen la escritura volveremos a ser ahí, o sea no hay
22 inconvenientes que problema puede darse una vez que hagamos la cancha, si no dan la
23 escritura al municipio ellos pueden vender, y se acabó es de ellos.
24
25 CONCEJAL MARIELA MENDOZA: También quiero aprovecharla oportunidad, ya
26 que estamos en este tema de trabajos que hay que hacer, del adoquín en la calle del barrio
27 Pitzará, está flojo y cada vez está más, sería de ir a tiempo, la vía creo que se puede arreglar
28 medianamente, también la sala de velaciones necesita un mantenimiento, está goteando
29 el agua hay manchas en la pared.
30
31 ALCALDE: hay que poner en observaciones para pasarle a Obras Públicas.
32
33 Entonces eso sería compañeros lo que se está haciendo, le vamos a hacer llegar un
34 cronograma de cómo ésta que obras se están ejecutando, ustedes nos ayuden a controlar
35 por ejemplo ayer fui arriba y no estaba el maestro del municipio, estaban cuatro personas
36 y el del municipio no asomo, nos vamos a la escuela San Patricio lo mismo, pero luego nos
37 enteramos que han estado trabajando cortando el hierro en la bodega, para poner los
38 cimientos, me encargo de hacerles llegar, tenga la bondad señor secretario el siguiente
39 punto del orden del día
40
41 SECRETARIO GENERAL: En el sexto punto del orden del día, el Concejo Municipal
42 ha tomado conocimiento del informe presentado por el señor alcalde.
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PICHINCHA - ECUADOR
RESOLUCIÓN: EL CONCEJO MUNICIPAL TOMA CONOCIMIENTO DEL 
INFORME QUE PRESENTA EL SEÑOR ALCALDE, DE LAS OBRAS QUE SE 
ESTÁN REALIZANDO EN EL CANTÓN

ALCALDE: Gracias señor secretario. Por favor siguiente punto del orden del día.

SECRETARIO GENERAL: SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
CLAUSURA DE LA SESIÓN POR PARTE DEL SEÑOR AI CAI.DE AB. 
MARCO MIGUEL CALLE ÁVILA,

6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15
16

17

18
19
20

SECRETARIO GENERAL: se da por clausurada la sesión siendo las 16I153 minutos.

RAZON DE APROBACION: Esta acta fue aprobada por el Concejo Municipal, en Sesión 
Ordinaria N° 02-SG-CMSMB-2020, de fecha 23 de enero del 2020, en el tercer punto del orden 
del día Lo certifico:

21

22

23

24
25

Dr. Homero Sarango C.~
SECRETARIO GENERAL
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